Prednáška z DZS 2.12.2002

Zhrnutie predchádzajúcich vedomostí:

Tp( I ) <= I    akk I |= P


min{ I: Tp( I ) <= I } je najmenší fixpoint ( infimum sa nadobúda = minimu)


sup Tp( ( 0 ) je najmenší fixpoint ( ukážeme tak, že 0 <= f  ( Tp( ( 0 ) <= Tp( ( f )  )


((,x) je vypočítaná odp. => ((,x) je správna odp.

Veta: 

Predpokladajme, že platí (a)(C,I) a že všetky spojky jazyka sú zľava spojité. Q je konštantná otázka na logický program P a y je správna odpoveď na otázku Q. Potom pre každé ( > 0 ex. vypočítaná odpoveď ((,z) taká, že z > y - (.

Dôkaz:

y - ( < Tpn ( 0 )( Q ) = sup { C(( Tpn ( 0 )(B), r ), pre Q ( B, r }

potom už vieme, že ex. jedno konkrétne pravidlo tvaru

y - ( < C(( Tpn ( 0 )(B), r )

podobne ako v dôkaze spojitosti operátora Tp existujú (1..(k také, že 

ak:
Tpn-1 ( 0 )(B1) - (1 < b1

:

:

Tpn-1 ( 0 )(Bk) - (k < bk

tak:

y - ( < C(( @(b1..bk), r )

Indukciou cez n musíme ukázať, že pre konštantný atóm Q ak mám v programe pravidlo

(Q(@(b1..bk), r )  a  y - ( < C(( Tpn-1 ( 0 )(B), r ) , potom ex. vypočítaná odpoveď z taká, že 

y - ( < z

FINTA: z IP vieme, že ex. výpočet na otázku Bi (konštantný atóm) s odpoveďou bi 

Ako to bude vyzerať tam kde nie sú konštantné otázky:

I ( ((X) ) = I ( (((X) ) = inf{ I ( (( ) : Var( (( )  = ( }




            nahradil som premenné prvkami jazyka

y <= sup Tpn ( 0 )( A(X) ) <= sup Tpn ( 0 )( A(C) )

y - ( < inf Tpn ( 0 )( A(C) )

namiesto premenných  x1..xn dodám nové konštanty c1..cn a do mojej databázy faktov dodám, že: P(p(c1..cn)) = inf { P(p(()) : pre všetky konštantné inštancie atómu p }

          |/\                    |/\

      I(p(c1..cn)) = inf I(p(())

p – predikát

